

喂养有分歧 网上找答案

围着宝宝转 婆媳关系更密切了



家住薛城区东山小区的王女士刚刚生了宝宝,宝宝出生后王女士最想感谢的人就是她的婆婆,“要不是她,我肯定会得产后抑郁症的。”王女士说。

30岁的王女士在朋友当中,算是结婚生子比较晚的,之前王女士一直担心结婚后该怎么和婆婆相处,“说到婆媳关系,说是担心,其实已经到了害怕的地步了。我的很多姐妹结婚后,在跟我聊天的时候,都会抱怨自己和婆婆的种种不和,我也认真思考过这个问题,毕竟不是自己的亲妈,突然在一起生活,肯定会有很多小冲突小矛盾,我曾经有一段时间,就是因为害怕和婆婆相处,所以非常抵触找男朋友。结婚以后,我和婆婆之间的相处还有一些拘

谨,我生怕说错话做错事,惹的婆家不高兴。怀孕以后,我们还没住在一起,她经常问我想吃什么,然后从他们家做好饭菜,给我送过来。随着相处时间的增加,我们之间渐渐熟络起来,有时候还会开一些玩笑。”王女士说。

据了解,王女士的性格比较内向,生完孩子以后,她总是担心养不好孩子,心理上很有压力,她婆婆知道以后,陪着她一起围着孩子打转转。由于之前相处的不错,她们无话不谈。

王女士说:“为了避免我的朋友们

所说的有了孩子以后在喂养孩子的方法上有分歧,我和婆婆就事先说好,有意见有分歧,就上网查找解决的办法或者咨询医生,就这样,我们相处的越来越融洽,就算我和我老公吵架,婆婆也总是会站在我这一边,好像是两个看孩子的人惺惺相惜一样。弄得我老公总是抱怨,甚至说我是婆婆的亲女儿,他自己倒是女婿了。现在,我不再为婆媳关系而担心了,之前的恐怖心理一扫而光,我想,如果不是婆婆,我肯定就得产后抑郁症了。” (记者 李佼)



老外就餐 语言不通 手机翻译 帮了大忙

丁先生在中区经营着一家小饭店。1日,店里来了两位俄罗斯人,由于菜谱上只有中文,虽然两位客人和丁先生都会点英语,但是在菜名的交流上还是有些困难。于是,丁先生想了个办法,他打开手机上的翻译软件,通过软件和两位客人顺利地交流起来。

当日,店里的人不是很多,进来了一男一女两个年轻的外国人,通过他们的语言,丁先生判断他们是来自俄罗斯的朋友。“那个小伙子用英语问我会说英语吗,我说会一点,于是我们就用英语交流了起来。起初还挺顺利,可是当他们拿到菜谱时就变得尴尬起来。由于菜谱上只有中文,而且只有少数几道菜有配图,他俩摊了摊手表示不理解。我试图用英语给他们解释,但是犯了难。一些常用的英语我会,但对于菜谱上的菜名,我就不知道该怎么说了,并且我发现,他俩的英语不是太好,说起来也比较生硬,所以在沟通上就有了障碍。”丁先生说。就在这个时候,丁先生想到了自己手机里的翻译软件,“这个软件下载好之后就没怎么用,今天正好派上了用场。”于是他打开软件,输入了菜名,直接翻译成了俄语给两人看,并给他们推荐了店里卖得最好的几道菜。两人很开心地根据翻译点了菜,用餐过程也很愉快。两人在离开时,向丁先生竖起了大拇指,并用中文对丁先生说谢谢。

“这个翻译软件真是帮了我的大忙。通过这件事,我觉得应该再加强下我的英语,并且制作英汉双语的菜单,这样就可以免去类似的麻烦,方便来自国外的朋友们。”丁先生笑着说。

(特约记者 杨晓斐)



近日,在滕州市小清河沿岸,三名小学生坐在河岸边用脚踩冰,河面的冰已经被踩出了不少裂痕,但是他们丝毫没觉得危险。由于近日气温持续偏低,小清河也渐渐开始结冰,但冰面并不厚,希望小朋友不要在此处玩耍,以免发生危险。

(特约记者 金亮 摄)



孙女出嫁 奶奶送十字绣

一针一线绣出新婚祝福

结婚乃人生的第一大喜事,每件结婚礼物都饱含着亲友真挚的祝福。在2014年元旦结婚的高宇在结婚前夕收到了奶奶亲手缝制的一幅十字绣,一针一线都是奶奶的祝愿。

高宇说,奶奶送她的十字绣长170厘米,宽65厘米,是一幅高山流水的山水画,“那幅十字绣还是我自己选的,当时奶奶并没有告诉我是要绣给我当结婚礼物的,只是说想绣一幅画挂在客厅里,让我帮忙挑选。那幅画很漂亮,但是尺寸太大,而且是满绣,绣起来很费工夫。奶奶却说没关系,她就当是打发时间。”

“我看到那幅十字绣的时候,眼泪都要掉下来了。奶奶今年已经72岁高龄了,已是满头白发,身体也一直不好,她却用了不到半年的时间给我绣了那么大一幅画。那幅画大约是在中秋节时买的,还不到半年的

时间,我每次去奶奶家,都会看到奶奶戴着老花镜绣十字绣。”高宇说着就有些哽咽,她说爷爷告诉她,奶奶经常半夜起来绣十字绣,一绣就绣到天明,“我跟奶奶说过,让她不要那么着急绣,平时没事的时候绣两针就行。奶奶却跟我说,老年人本来睡眠就少,她时常晚上睡不着。既然睡不着,还不如起来绣两针。”高宇说,她现在想想,奶奶之所以那么着急把十字绣绣出来,可能就是想在结婚之前送给她。

高宇介绍,她从小就是跟着奶奶长大的,奶奶年轻的时候上班都要带着她。老一辈的人大多重男轻女,但

是高宇的奶奶却对这个孙女百般疼爱“我还记得小时候,奶奶知道我经常会去她家,家里就会一直给我备着各种各样的零食。有一次,我哥哥贪嘴,把奶奶留给我的零食偷吃了,奶奶为此还差点打了我哥。”高宇回忆道。

随着年龄越来越大,高宇去奶奶家的频率渐渐没那么多了,对奶奶也不像小时候一般依赖了。但是奶奶对她的爱却从未减少,奶奶的每一针每一线都是对她浓浓的爱和祝福。高宇在最后说:“奶奶时常跟我说,嫁人之后要怎样做,还教我怎么做菜烧汤,这大概就是最平凡也最伟大的祖孙情吧。” (记者 孙雪)



晚上发高烧 吃药惹得祸

俗话说药不能乱吃,用药不当、或者不遵医嘱,过量用药,会给身体带来危害。家住薛城区福泉小区的杨老太太连日来一到晚上就会发烧,感到身体不适,停用了一直服用的消炎等药物后,发烧的状况不见了。

杨老太太介绍:自己今年71岁,胃一直都不好,尤其是冬天,特别容易胃疼、胃酸,她的老伴儿就在药店里购买了阿莫西林、奥美拉唑等治疗胃病的药物。根据医生的建议,这些药物服用了十几天后,杨老太太感觉自己的胃病有了一些改善,之后又让儿子去买了同样的药回来,继续服用。就这样服药了20天左右,杨老太太的身体出现了奇怪的现象。每到晚上7点钟,服用完一天中最后一次药,她就会感到浑身发冷,手脚麻木,而且还发烧,到了第二天这些症状就消失了。“我自己烧的暖气,有20度,我白天在外面也不觉得冷,就是一到晚上回家就发烧。”杨老太太说。

在坚持了几天,情况仍不见好转后,杨老太太把自己的情况告诉了儿子。当日晚上,儿子买了退烧药来到杨老太太的家中,并嘱咐母亲服用这些药。杨老太太询问儿子这些治疗胃病的药能否和治疗发烧的药一起服用,并告诉儿子自己连日服用了这些药。杨老太太的儿子了解情况后,仔细阅读了药品的服用说明,发现杨老太太不仅超出了医生规定的服药时间,而且每日的用量也超过了说明书中规定的服用标准,杨老太太发烧的状况很有可能是因为用药过量造成的。

杨老太太的儿子建议杨老太太先别服用退烧药,停用以前服用的所有药品。第二天晚上,杨老太太发烧的状况没有出现。而且一连几天发烧的状况也都没有再发生。“幸好发现的早,要是再继续吃药还不知道会出啥事呢,是药三分毒,看来这药真不能乱吃。”杨老太太心有余悸地说。

(记者 杨舒)